

bb 28. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke július 16-án,
vasárnap zárásig:

1. patak-szabályozás
2. befejeződtek a soproni ünnepi hetek
3. aratás
4. balatoni nyári egyetem
5. autógyűrűben a balaton
6. kiállítás
7. kempingtalálkozó
8. olvasótábor
9. műemlékház
10. időjárásjelentés
11. művésztelep
12. aratás csongrádban
13. nyári tárlat
14. 101 éves ember köszöntése
15. cserépvásár pécssett
16. nyári egyetem és zenei tábor
17. eszperantó kongresszus
18. aratás bács-kiskunban
19. kodály-szeminárium
20. nyári tárlat a kiskun muzeumban
21. halálos baleset
22. kiránduló vasárnap budapestben
23. papp lajos finnországba utazott
24. kiállítás
25. aratás tolna megyében
26. elutazott a szovjet iródelegáció
27. operabemutató
28. hírjegyzék

az 1. sz. javítás a 12. hirre.
a 2. sz. javítás a 23. sz. hirre vonatkozott

/mti/

vege

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

szerkesztette: *L. 20.45* somogyi lajos

20.38/bzs

- 16 -

60.000/x

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. július 17. hétfő

bb.1. bóbíta álmos - kököjszi és bobojsza visszatér

i/km/z/dg/ra st

1978. július 17.

a vakáció hasznos eltöltéséhez kínál új könyveket a diákoknak a móra kiadó.

több mint harminc éve várnak a gyerekek kököjszi és bobojsza visszatérésére. a két felejthetetlen törpe kalandjait elbeszélő kötet a napokban kerül a könyvesboltokba. a mai kor gyermekeinek az író átdolgozta könyvét, amely most kondor lajos illusztrációival jut el az ifjú olvasókhöz.

arany három kis remekét tartalmazza a rózsza és ibolya címmel megjelenő verseskönyv: a cimadó költeményt, a bajusz és a jóka ördöge című alkotásokat. a kötetet würtz ádám illusztrálta. a bóbíta álmos című antológia, amelyet t.aszódi éva állította össze, a magyar klasszikus és élő irodalom, valamint a külföldi népköltészet legjobb verseiből készült összeállítás kisgyermek számára.

/folyt.köv./ *li*

-1-

bb.1. / bóbíta ... folyt./ra

igazi szünidei olvasnivaló veressné deák éva „felfedezem budapestet”, című utikalauza, amely megismerteti a főváros nevezetes épületeivel, szobraival, játszótereivel, parkjaival, muzeumaival; a városnéző séták mellett kirándulásokat ajánl a pilisbe és a budai hegyekbe.

tizenkettedik kiadásban adják közre az egyik legszebb magyar vakációs regényt, s egyben a kis-balaton hiteles, költői leírását, fekete istván túskevérát.

a diákkönyvtár nyáron megjelenő két új kötete jókai mór: és mégis mozog a föld, valamint mikszáth kálmán: különös házasság című regénye.

a tizenévesek könyvsorozata, a kozmosz könyvek is újabb kötetekkel gyarapodik; a világirodalom gyöngyszemei könyvfüzérben lát napvilágot a nemrégiben elhunyt chilei költő, pablo neruda gazdag életművének legszebb és legjellemzőbb darabjait egybefoglaló antológia. a korábbi neruda kötetekhez viszonyítva ez a válogatás tucatnyi új verssel bővült.

a fantasztikus irodalomból j. brunner a yan játékmesterei és hal clement: elveszett rakéta című könyve jelenik meg.
/mti/

-. -

bb.2. szeptemberben megkezdődik a tanítás az államigazgatási főiskolán - 450 hallgató a nappali, az esti és a levelező tagozaton

i/don/dg/ra st

1978. július 17.

befejeződtek a felvételi vizsgák az államigazgatási főiskolán. az ország új felsőoktatási intézményében a három éves nappali tagozaton 150-en, a négy-négy éves esti és levelező tagozaton 100-an, illetve 200-an kezdik meg tanulmányaikat szeptemberben.

/folyt.köv./li

-2-

bb.2. / szeptemberben ... folyt./ra

az új főiskola céljáról, feladatairól a minisztertanács tanácsai hivatalában gordon juditnak, az mti munkatársának elmondták:

- a tanácsai szervezetben dolgozók képzésénél és továbbképzésénél semmiféleképpen nem hagyhattuk figyelmen kívül, hogy a helyi közigazgatási egységek a korábbinál magasabb színvonalú munkát igényelnek. a végrehajtott decentralizációval szélesedett a helyi hatáskörök skálája, nőtt az önállóság és nagyobb lett a felelősség is. mindez a tanácsai dolgozóktól a döntések előkészítésében és meghozatalában meg-alapozottabb szakitudást követel. a tanácsakadémia betöltötte feladatát, de az itt végzetek - mintegy hétezeren - az elmúlt években már csak úgy tudták magukat a megkívánt és szükséges szakmai színvonalon „tartani”, ha továbbképzésben vettek részt. ezért volt szükséges a tanácsakadémia felsőbb osztályba „léptetése”, az államigazgatási főiskola létrehozása.

- a főiskola képzési célját abban jelöltük meg, hogy tervszerű oktató-nevelő munkával, a hallgatók eszmei-politikai és szakmai felkészítésével, közéleti tevékenységre nevelésével marxista-leninista világnézetű, szocialista erkölcsű, munkájukat hivatásnak tekintő igazgatási szakembereket képezzen. a tanintézet ennek megfelelően - arra törekszik, hogy hallgatói munkájukhoz elsősorban a tanácsok helyi és területi szerveinél és -nem kevésbé fontos - államigazgatás más helyi, területi szerveinél megalapozott elméleti és gyakorlati ismereteket, jártasságokat szerezzenek.

a tanterv kialakításában az ismert és elismert államigazgatási szaktekintélyek mellett részt vettek azok a gyakorlati szakemberek is, akik elsősorban a felhasználói oldalról, azaz a „hétköznapi”, tanácsai munka gazdag tapasztala-

tából merítve mondták el véleményüket. a tanterv kidolgozásában természetesen az oktatási minisztérium is részt vett. az összeállításnál figyelembe vettük a külföldi, hasonló képzési céllal létrehozott intézmények tapasztalatait is.

/folyt.köv./li

-3-

bb.2. / szeptemberben ... 2.folyt./ra

- a főiskolán nyolc tanszék működik: tanulmányokat lehet folytatni a „marxizmus-leninizmus,,, az „államjogi,,, az „államigazgatási,,, a „jogi,,, a „pénzügyi és gazdasági,,, valamint a „szervezési és vezetési ismeretek,,, tanszéken, továbbá az idegennyelvi /orosz, angol vagy német/ lektorátuson és a testnevelési tanszéken. az előadások és a csoportos foglalkozások aránya általában 30-70 százalék, ami a tantárgyak jellegétől és a képzés céljától függően egyes tanszéken természetesen változó. a tanulmányok befejezését tanúsító végbizonyítvány és a megvédett szakdolgozat eredményeként a hallgatók államvizsgát tesznek, s ennek alapján „igazgatásszervező, főiskolai oklevelet kapnak. ez olyan állami-gazgatási állások betöltésére is jogosít, ahol eddig jogi végzettséget írtak elő.

a tanácsai hivatalban a továbbiakban elmondták, hogy a főiskola nappali tagozatára azok az érettségizettek jelentkezhetnek, akik még nem töltötték be 35. életévüket és legalább egy évet már dolgoztak tanácsnál vagy más államigazgatási szervnél. az esti és levelező tagozatra való jelentkezés feltétele ugyanaz, mint a nappalinál, korhatár azonban nincs. a tanulmányok megkezdéséhez mindhárom tagozaton az alkalmazó államigazgatási szerv vezetőjének javaslata is szükséges. nyitott a főiskola kapuja azok előtt is, akik 1971. után végezték el a tanácsakadémiát. Ők hét különbözeti vizsga sikeres letétele után szerezhetik meg a főiskolai oklevelet.

a mostani jelentkezések azt bizonyítják, hogy nagy az érdeklődés az új felsőoktatási intézmény iránt; a nappali és az esti tagozatra több mint kétszeres, a levelezőre négyszeres túljelentkezés volt. a lezajlott felvételen magasak voltak a követelmények; a három tagozatra pályázott 1293 államigazgatási dolgozó közül 450-en kezdik meg tanulmányaikat a ménesi uti főiskolán./mti/

Li
--

-4-

bb.3. speciális idegenforgalom: a kongresszusi turizmus

i/kg/s/pp/ra st

1978. július 17.

a kongresszusi turizmus keretében az idén mintegy 14 ezer külföldi vendég - tudósok, szakemberek -, ismerkednek meg hazánkkal az ibusz kalauzolásában, kétszerannyian, mint tavaly. ennek a speciális idegenforgalomnak a lebonyolításáról, továbbfejlesztéséről adtak tájékoztatást az utazási irodánál.

a különféle tudományok és a műszaki fejlődés nemzetközi eredményeinek megismerésére az mta, a mtesz és más szervek évente 100-nál több nemzetközi tanácskozást, kongresszust, szimpoziumot rendeznek, amelyeken gyakran nemcsak Európából, de más földrészekről is eljönnek egy-egy szakma kiválóságai Magyarországra. a vendégek elszállásolásáról, idegenforgalmi programjaik szervezéséről az utazási irodák gondoskodnak. az ibusz az idén 60 tanácskozás résztvevőinek ellátását, programjait szervezi, intézi. ezek közül még mintegy 20 nemzetközi rendezvény a következő hónapokban bonyolódik le.

a nemzetközi tanácskozásokra érkező tudósok, szakemberek egyben turisták is, akik magasszintű elutazást és rendszerint a tanácskozás témájához kapcsolódó kirándulásokat, szakmai utakat igényelnek. a szeptemberben megrendezésre kerülő öntöző kongresszus résztvevői - több mint 30 ország mérnökei - például a miskolci, Lenin kohászati művekben, és a zománcipari művek kecskeméti kágyárában kívánják bővíteni tájékozottságukat.

a kongresszusok résztvevői sokszor feleségükkel, családtagjaikkal érkeznek, s azok szabadidejének tartalmas eltöltéséről is az ibusz gondoskodik: divatbemutatót, főzőtanfolyamot, kirándulást szervez számukra.

a kongresszusok megrendezésének állandó gondja a megfelelő teremhiány. ennek enyhítésére Budapest mellett egyre gyakrabban rendeznek tanácskozásokat más városokban, így például Keszthelyen, Székesfehérváron, Debrecenben és Pécsen.

a turizmussal kapcsolatos szolgáltatások kibővítésére is gondol az utazási iroda; keresi annak a lehetőségét, hogy egy-egy rendezvény alkalmával más országokba is elkalauzolja a szakmai közönséget, így elsősorban Szovjetunióba, Jugoszláviába, Csehszlovákiába. terveik szerint elsőként a jövő évben Budapesten összeülő gyermekfogászati kongresszus résztvevői utazhatnak majd Szovjetunió-beli kirándulásra./mti/

--

7.30/ra

905
PP

-5-

bb.4. „szabadságra ment,, az egyesült izzó

i/sz/s/pp/ra st

1978. július 17.

hétfőn az egyesült izzó fővárosi és vidéki gyáregységeiben megkezdődött az évi nagykarbantartás. elsősorban a gáz, a víz és az elektromos áramszolgáltató egységeket ujtják fel, s a nagyvállalat többszáz főt számláló tmk-munkabrigádjai hozzálátanak az egész évben két-három műszakban dolgozó nagyteljesítményű, nagyértékű automata gépek, gépsorok átvizsgálásához, az elhasznált alkatrészeket kicserélik, majd néhány napos műszaki próbákat tartanak. a nyári nagykarbantartás sajátossága az egyesült izzóban, hogy elsősorban a tömegcikkeket előállító üzemekre terjed ki a munka, a gépgyártó üzemekben nem teljes a leállítás. a vállalat 38 ezer dolgozója közül így is legalább 25 ezren mentek kéthetes szabadságra.

az egyesült izzóban több mint 10 éve vezették be a karbantartási munkáknál a gyár leállítását. ez ugyanis jóval gazdaságosabb megoldás, mintha folyamatos termelés mellett egyidőben csak néhány helyen, de sokkal hosszabb ideig tartana a felújító-javító munka.

az egyesült izzó tehát kéthetes „szabadságra ment,,. ilyenkor megtelnek a vállalat üdülői, köztük a fonyódi 500 személyes üdülőkombinát. sokszázan szot-beutalóval mennek nyaralni, pihenni; a szakszervezet figyelembe véve az izzó sajátosságait, a szokásosnál több beutalót biztosított erre az időre a gyárnak.
/mti/

-. -

bb.5. délután ismét lesz víz a bartók béla uton

i ob/s/p hgy

1978. július 17.

a xii. közkörcsin utca 1.számú ház előtt egy 50 milliméteres víznyomócső eltört. a vízművek dolgozói hozzáláttak a hiba kijavításához. a helyreállítási munkálatok alatt -előreláthatólag a délutáni órákig- a bartók béla ut néhány, a javítás közvetlen körzetébe eső házában a vízszolgáltatás szünetel./mti/

-. -

8.45/p

g/ro

-6-

bb. 6. averell harrimann hétfői programja

t ma/gk/p hgy

1978. július 17.

hétfőn a külügyminisztériumban megbeszéléseket folytatott puja frigyess külügyminiszter és a meghívására hazánkban tartózkodó averell harrimann, egyesült államokbeli politikus, new york állam volt kormányzója. a tárgyaláson jelen volt nagy jános külügyminiszter-helyettes, esztergályos ferenc, hazánk washingtoni nagykövete és philip m. kaiser, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete.

/folyt köv./

bb.7. elutazott a vit-re a divsz delegációja -ernesto ottone fernandez nyilatkozata

t gy/s/p hgy

1978. július 17.

a világ haladó ifjúságának 100 millió tagot számláló tömegszervezete, a demokratikus ifjúsági világszövetség delegációja hétfőn a kora reggeli órákban elutazott budapestről havannába. az ernesto ottone fernandez elnök és barabás miklós főtár vezető delegáció tíz nappal a fesztivál-nyitány előtt bekapcsolódik a nagyszabású előkészítő munka utolsó szakaszába.

ernesto ottone fernandez elutazása előtt nyilatkozott győri margitnak, az mti munkatársának.

- a fesztiválok mindig is korunk legégetőbb kérdéseire keresték a választ. a berlin óta megváltozott nemzetközi helyzet, az új világpolitikai folyamatok mennyiben „módosítják,, a havannai vit célját, küldetését?

a divsz három évtizede olyan körülmények között hirdette meg az ifjúság első nagy politikai vitafórumát, amikor a nemzetközi életben a hidegháborús légkör uralkodott. azóta a fiatalok 100 milliói kapcsolódtak be a vit-mozgalom politikai tekintélyének növelésébe, s emeltek e találkozókat a világpolitikai események rangjára.

/folyt köv./

10.20/p

-7-

1105
pa

bb.7./elutazott.....folyt/p

éppen a fesztiválmozgalom tömegbázisának világméretűvé válásában látjuk a legfőbb eredményt: ma már ott tartunk, hogy nem egyetlen nemzetközi szervezet szívügye e harcos politikai demonstráció megrendezése.

a közelgő havannai találkozón résztvevő ifjúsági szervezetek politikai-ideológiai palettája minden eddiginél változatosabb. alig van olyan demokratikus és haladó ifjúsági szervezet, amely ne lenne érdekelt a találkozón. ezuttal már egy sor, eddig fesztivállelles szociáldemokrata, liberális, kereszténydemokrata és konzervatív szervezet is kötelességének tartja, hogy havannában is kifejezze akaratát: a világ haladó erőivel együtt folytatja harcát az imperializmus ellen, a biztos alapokon nyugvó, tartós békéért. a korábban ellenséges csoportosulások mind nagyobb többsége kész a nézeteket tisztázó vitákra és egyes kérdésekben a közös akciókra. az „antiimperialista szolidaritás, béke és barátság”, jelszó egységbe forrasztja a küldötteket.

meggyőződésünk, hogy az ifjúsági mozgalom fejlődése szempontjából is kiemelkedő állomás lesz a mostani vit. először hallatják szavukat különböző politikai fórumain a szocialista internacionálé ifjúsági szervezetének képviselői, vagy például az európai ifjúság tanácsának /cenyc/ küldöttei. elkötelezte magát a fesztivál-jelszó mellett a nemzetközi katolikus munkás ifjúság szervezete is. a fesztivál egyik legfőbb eredményét éppen attól várjuk, hogy - mint ahogy már az előkészületekben bebizonyosodott - szorosabbra fonódik a haladó ifjúsági szervezetek együttműködése. ez nyilatkozott meg a békéért, a leszerezésért, a nemzeti függetlenségükért és társadalmi felemelkedésükért küzdő népekkel vállalt szolidaritást kifejező akciókban. úgy is mondhatnánk, hogy a vit küldetésének egy részét már sikerült teljesíteni, mégpedig a nemzeti előkészítő bizottságok jóvoltából. a kampányok országhatárokon is tulmutattak: costa rica fővárosában, san josé-ban például közép-amerikai regionális ifjúsági találkozót tartottak. a havannai vit-en korunk legfőbb kérdései kerülnek terítékre. a küldöttek milliók üzenetét hozzák magukkal, a fiatalok szolidaritási gyűléseken emelnek szót latin-amerika, ázsia és afrika gyarmatosítás ellen küzdő népeiért.

- a divsz nemzetközi sulyának megfelelően nagy felelősséggel készült fel a találkozóra. minden alkalmat felhasználunk arra, hogy a nemzetközi testületek és a világ közvéleményének figyelmét ráirányítsuk korunk ifjúságának gondjaira, kezdeményezzük azok megoldását.

/folyt köv./

10.25/p

11/10

-3-

bb.7./elutazott.....2.folyt/p

meggyőződésünk, hogy kuba kitűnő házigazdája lesz a xi.vit-nek. a tőkés és fejlődő országokból érkezők jórésze először pillant-hat be a szocializmus építésének gyakorlatába. először nyílik lehetőségük arra, hogy a valóságban lássák azoknak az elveknek az érvényesülését, amelyekért szervezetük odahaza harcol. az amerikai kontinens első szocialista országa mindannyiunknak példát mutat a világ népeivel vállalt szolidaritásra.

- mint chilei milyen érzéssel utazik az amerikai kontinens első szocialista országába: mit jelent chile ifjúságának a vit közelsége?

- rendkívül fontos számunkra ez a fesztivál. örökké emlékezetes marad, hogy a berlini vit idején milyen nagyszabású támogatás nyilvánult meg a népi egység kormánya, a chilei haladó erők iránt. sokan közülünk, akik a x.találkozón részt vettek, a fasiszta diktatura áldozatai, mások börtönben sanyalódnak. ifjúságunknak rendkívüli erőt jelent az a világméretű szolidaritás, amely a fasiszta puccs óta megnyilvánul. chile fiataljai olyan fontos politikai időszakban érkeznek havannába, amikor népünk és ifjúságunk harca megerősödött, s a diktatura meggyengült. úgy véljük: a xi. vit-en is hangot kap a népünkkel vállalt szolidaritás, s e demonstráció újabb lépés lesz politikai küzdelmünk sikeréhez, a fasiszmus megdöntéséig hátralevő idő megrövidítéséhez - mondotta befejezésül ernesto ottone fernandez.

/mti/

-.-

bb.8. elhunyt ország mihály,

fe/p hgy

1978. július 17.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 88 éves korában. hamvasztás utáni bucsuztatása július 24-én, hétfőn délután 3 órakor lesz a rákoskereszturi új-köztemetőben.

mszmp xiv.kerületi bizottsága,
vas-, fém-és villamosenergia-
ipari dolgozók szakszervezete

/mti/
10.35/p

11/10

-.-
-9-

bb 9. halálos közlekedési balesetek

gk/ny hgy

1978 július 17.

a hét végén 126 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből 9 halálos, 62 súlyos és 55 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

egyéb balesetek

balatonszemes belterületén bohócs vráblík 34 éves csehszlovák állampolgár, nivnicei lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival, amely az ut szélén álló személygépkocsinak ütközött. ezt követően stanislav nevkapil 43 éves csehszlovák állampolgár, zsidlochovicei lakos személygépkocsijával nekiütközött bohócs vráblík személygépkocsijának. a baleset következtében stanislav nevkapil a helyszínen meghalt, a személygépkocsi utasai közül nyolc fő - valamennyien csehszlovák állampolgárok - súlyos sérülést szenvedtek. a baleset okának tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

szarvason a körös holtágában való fürdés közben a vízbe fulladt mézvárosi pál 31 éves gépkocsivezető, hajdudorogi lakos. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

dunapataj belterületén egy tehergépkocsi elütötte a kerékpáron haladó özv. hus jánosné 77 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros nem adta meg az elsőbbséget a tehergépkocsinak. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

borsod megyében olaszliszka külterületén bercsényi jános 25 éves gépkocsivezető, tiszakarádi lakos személygépkocsival nekiütközött a lubor pokozelec 26 éves csehszlovák állampolgár, mihalovcei lakos által vezetett személygépkocsinak. a baleset következtében lubor pokozelec és utasa, eva kararova 32 éves csehszlovák állampolgár, mihalovcei lakos a helyszínen meghalt. bercsényi és négy utasa súlyos, további öt utas pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint bercsényi jános nem adta meg az elsőbbséget a másik személygépkocsinak. a rendőrség bercsényi vezetői engedélyét bevonta és tovább folytatja a vizsgálatot.

/folyt köv/
11.10/ny

-10-

bb 9. / halálos ...folyt/ny

miskolc belterületén gizella andrás 38 éves gépkocsivezető, mályi lakos tehergépkocsival váradi szabó lászló 58 éves nyugdíjas, miskolci lakos személygépkocsijának ütközött. a baleset következtében váradi szabó lászló a helyszínen meghalt, utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint gizella andrás a tehergépkocsival tilos jelzésbe hajtott. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

jászkisér belterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpárját toló nagy lászló 20 éves segédmunkás, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nagy lászló féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé. tovább folyik a vizsgálat.

heves megyében a karácsondi vasutállomás bejárati jelzőjénél egy személyvonat elütötte urbán attila 33 éves technikus, budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint urbán attila egy álló vonatról figyelmetlenül és szabálytalanul szállt le.

balatonszentgyörgy külterületén podrumac zorka 28 éves adminisztrátor, jugoszláv állampolgár személygépkocsijával dr. tatai mihály 40 éves állatorvos, zombai lakos személygépkocsijának ütközött, amely áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött a vele szemben szabályosan haladó személygépkocsival. a baleset következtében dr. tatai mihályné 38 éves adminisztrátor, zombai lakos a helyszínen meghalt. podrumac zorka és három utasa súlyos, dr. tatai mihály és másik két utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint podrumac zorka nem adta meg az elsőbbséget személygépkocsijával. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

kósa istván 32 éves rakodómunkás, budapesti lakos nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette segéd-motorkerékpárját, és a XIX. kerület petőfi tér 16. szám előtt egy fának ütközött. kósa istván a helyszínen meghalt.

pest megyében ráckeve külterületén gonda istván 70 éves nyugdíjas, budapesti lakos az általa vezetett motorcsónakból a dunába esett és a vízbe fulladt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

/folyt köv/
11.20;ny

-11-

bb. 9. / halálos2.folyt/ny

sény géza 59 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsiját javította és a szakszerűtlenül felemelt autó az emelőről lecsuszva az alatta dolgozó sényt halálra zúzta.

kántor lajos 55 éves autószerelő, budapesti lakos egy tüzoltó készülékből házilag átalakított permetező gépet, szén-monoxiddal töltött fel. a készülék felrobbant, amelynek következtében kántor halálos sérülést szenvedett./mti/

-. -

bb.10. kiállítás a lengyel nemzeti ünnep alkalmából

t da/s/ny hgy

1978 július 17.

„Lengyelország a szép tájak és műemlékek országa”, címmel a lengyel népköztársaság újjászületésének 34. évfordulója alkalmából színes művészi fotókiállítás nyílt hétfőn a lengyel tájékoztató és kulturális központban. a tárlat megismerteti a látogatókat a testvéri szocialista ország városaival, a tengerparttal, a lengyel turizmussal és az üdülési lehetőségekkel. a 22 fotót felsorakoztató kiállítást - amelyet boleslaw machcewicz, az orbis, a lengyel utazási irodák magyarországi képviselőjének vezetője nyitott meg - július 31-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-. -

bb. 6. / averell harrimann1.folyt/ny

a megbeszélésen áttekintették magyarország és az egyesült államok kapcsolatait és a nemzetközi élet több fontos kérdését.

a tárgyalást követően lázár györgy, a minisztertanács elnöke az országában, hivatalában fogadta averell harrimant. a találkozáson részt vett puja frigyos, esztergályos ferenc és philip m. kaiser.

/ folyt. köv/.

bb.11. kornai jánost,

s/ny sl hgy

1978 július 17.

az mta levelező tagját, a közgazdaságtudományi intézet tanácsadóját, több külföldi egyetem disz doktorát a nemzetközi ökonometriai társaság elnökét taggává választotta a british academy./mti/

-. -

11.30/ny

-12-

12³⁰
20

bb 12. nemzetközi tábor tolmácsok nélkül - megnyílt az eszperantista természetbarátok xi. nemzetközi találkozója abaligeten

igóst/ny hgy

1978 július 17.

abaligeten hétfőn megnyílt az eszperantista természetbarátok hagyományos találkozója. ebben a nemzetközi táborban - hála az eszperantónak - nincs szükség tolmácsra. a magyar eszperantó szövetség és a magyar természetbarát szövetség immár a tizenegyedik alkalommal rendezte meg a világnyelv művelőinek táborozását a mecseki üdülőhelyen.

ez az eddig leginkább internacionális táborozás: európa, ázsia és amerika 12 országából mintegy nyolcvan eszperantista vendégeskedik a mecsek hegyei között. a találkozó résztvevői gyalogosan bejárják a mecsek legszebb tájait, ellátogatnak pécsre, felkeresik siklóst és harkányt. „eszperantó konyha”, néven nemzetközi gasztronómiai verseny is szerepel a programban. lampionos csónakázást rendeznek az abaligeti tavon, magyar néptánc-bemutatót tartanak a táborban.

a világeszperantó - mint ismeretes - alapelveinek megfelelően tevékeny részt vállal korunk békemozgalmában. abaligeten arról tanácskoznak majd az eszperantisták, hogyan erősíthetik a békemunkát a nemzetközi nyelv híveinek táborában./mti/

-. -

bb 13. megnyílt a maros menti művésztelep

dén/st/ny hgy

1978 július 17.

hétfőn makón, megnyílt a maros menti művésztelep. a városi tanács meghívására budapesti, szentendrei, szolnoki és szegedi grafikusművészek érkeztek makóra. három hétig dolgoznak majd azokon a marosmenti tájakon, ahol az 1920-as évek végén rudnay gyula és növendékei is több éven át vendégeskedtek. makón készült műveikből kiállítást is rendeznek majd a vendéglátó városban./mti/

-. -

11.50/ny

-13-

12³⁰
20

bb.14. Lengyelországba utazott a tėti uttörőzenekar

cser/st/ny hgy

1978 július 17.

kéthetes vendégszereplésre hétfőn Lengyelországba utazott a tėti uttörőzenekar. a győr-sopron megyei nagyközség ifju zenészei az utóbbi hónapokban több hazai rendezvényen arattak megérdemelt sikert. most a kielcei autógyár vendégei lesznek. a gyár dolgozóinak adnak hangversenyt és szerepelnek nemzetközi uttörőzenekari találkozón is./mti/

-. -

bb.15. kavics helyett mészkőzuzalék házgyári elemekhez - üzemi próba az új gánti kőbányában

han/st/ny hgy

1978 július 17.

a gépek üresjáratásával megkezdődött az üzemi próba a lengyel tapasztalatok alapján épített új gánti kőbányaüzemben.

a komlói székhellyel működő déldunántuli kőbánya vállalat tizennégy üzeme közül egyik legkisebb volt a gánti, ahol meglehetősen primitív eszközökkel évi 80 ezer tonna követ termeltek ki. a 66 millió forint értékű beruházás korszerű üzemmé varázsolta, amely évente félmillió tonnás termelésre alkalmas, még pedig újfajta igény kielégítésére. nálunk a házgyári elemekhez folyamkavicsot használnak adalékkul. az élővizek védelme érdekében azonban mind kevesebb kavicsot szabad kiemelni, ezért kívánatos a lengyelországban széles körben alkalmazott módszer bevezetése: kavics helyett mészkőzuzalék felhasználása. a fejér megyei állami építőipari vállalat, amely kivitelezője is a bányaberuházásnak, jelentkezett elsőként a mészkőzuzalék alkalmazására. évi 300 ezer tonnát kötött le a gánti bánya termeléséből.

a dél-dunántuli kőbánya vállalat és a lengyel cég együttműködése többoldalú előnyt ígér. a mészkőzuzalék nemcsak hiányzó anyagot pótol, de ennél a technológiánál cementből is kevesebb kell, tehát gazdaságosabb az elemgyártás.

már a közeli napokban kővel dolgoznak a törőgépek, augusztustól pedig megkezdik a mészkőzuzalék szállítását. a gánti bánya termeléséből évi 300 ezer tonnát a fejér megyei építőipari vállalat kötött le.

/mti/

12.00/ny

-. -
-14-

12.50
pa

bb.16. emlékezés füst milánra

t/ke/p bc

1978. július 17.

füst milán költő, író, esztéta születésének 90. évfordulója alkalmából a magyar írók szövetsége hétfőn koszoruzási ünnepséget rendezett a farkasréti temetőben. az író urnahelyénél elhelyezték a megemlékezés koszorúit a magyar írók szövetsége részéről garai gábor főtitkár és mezei andrás, a költői szakosztály tagja, valamint a kulturális minisztérium, művészeti alap irodalmi szakosztálya, az irodalomtörténeti társaság képviselője./mti/

-. -

bb.17. a tanulók 14 százaléka nem végzi el 14 éves koráig az általános iskolát - neb vizsgálat vas megyében

lér/p st hgy

1978. július 17.

az általános iskolát csak a tanulók 86 százaléka végzi el vas megyében 14 éves koráig, - állapították meg a népi ellenőrök, a tankötelezettségre vonatkozó rendelkezések végrehajtását vizsgálva. a tanköteleseknek mindössze négy százaléka nem vesz részt szervezett iskolaelőkészítésben, de ezt a kis hányadot sem szabad elhanyagolni, mert ezek nagyrésze cigány, vagy egyéb hátrányos szociális helyzetű család gyermeke.

a népi ellenőrök - akik hetvenhárman, összesen 376 napot fordítottak e vizsgálatra - megállapították, hogy az iskolafenntartó tanácsok a népességnylvántartás jelenlegi rendszerrel mellett nem képesek biztosítani a tanköteles korba lépő gyermekek teljes számbavételét. a nyilvántartás ugyanis abc, nem pedig születési idő szerint történik. az iskolák öntevékenységén, kapcsolatain múlik a beiskolázás sikere. a szombathelyi dózsa utcai iskola körzetében például, „találtak”, olyan 12 éves gyermekeket, akiket a szülők hanyagsága, a nyilvántartás pontatlansága miatt nem iskoláztak be. a gyermek állami gondozásba került. a legnagyobb gondot még mindig a cigánycsaládok tanköteles koru gyermekei okozzák, mert e családok egy része bejelentés nélkül változtatja lakóhelyét.

az iskolák lelkiismeretesen fáradoznak azon, hogy lehetőleg minden gyermek elsajátítsa a tantervi minimumot. rendszeres kapcsolatot tartanak a hátrányos helyzetű gyermekek szüleivel. a lemorzsolódás csökkentésében sokat segít a napközi otthonba való felvétel is, ahol szaktanárok foglalkoznak a gyermekekkel. a hátrányos helyzetű tanulók felvételét mindenütt előtérbe helyezik az iskolák. sajnos olyan esetek is előfordultak például celledömölkön és jánosházán, hogy a tanulók elszökdöstek a napközis foglalkozásokról. a napközit csak ingyenes étkezőhelynek tekintették, mivel térítési díjukat is a tanács fizeti.

/folyt köv./
12.20/p

-15-

13.05
pa

bb.17./a tanulók.....folyt/p

a körmendi járásban, a megyei tanács járási hivatala nyilvántartásba vette a hátrányos és veszélyeztetett helyzetű tanulókat, s a helyi tanácsok az iskolák ifjúságvédelmi megbízottáival és az osztályfőnökökkel együtt rendszeresen figyelik és ellenőrzik ezeket a gyermekeket. a járásban 1975-től 77 gyermeket vettek állami gondozásba. követendő példaként emelték ki a népi ellenőrök azt is, hogy körmenden az üzemek szocialista brigádjai együttműködési szerződéseket kötöttek uttoró őrökkel és rajokkal. a szerződésben a nyolc osztály elvégzése is szerepel.

a megyei népi ellenőrzési bizottság többek között javasolja, hogy kötelezővé kellene tenni az iskola-előkészítőn való részvételt, s együttesen a komplex iskolaérettségi vizsgálatokat felhívták a figyelmet arra, hogy megoldásra vár az újratermelődő tulkoros, de 16 évesnél fiatalabb, nyolc osztályt el nem végzett gyermekek képzése. /mti/

--

bb.18. időjárásjelentés

p hgy

1978. július 17.

a meteorológiai intézet jelenti július 17-én, hétfőn
12 órakor:

lassu melegedés

erősen felhős, csapadékos az idő a kelet-európai siklás nagy részén. már napok óta hideg légtömeg őrvenylik ott, ennek, és a sok csapadéknak a hatására még délután is csak 20 fok körül van a hőmérséklet. észak-nyugat-európában még a 20 fokot sem éri el a legmagasabb nappali hőmérséklet, mivel oda újabb, hűvös légtömeg érkezett. az a légtömeg az előzőeknél azonban már jóval szárazabb, ezért sok a napsütés, és csak egy-két helyen alakult ki zápor, zivatar. nyári, meleg idő van a földközi-tenger és az ibériai-félsziget térségében, ahol a délutáni órákban helyenként 40 fok fölé is fölmelegszik a levegő. lassan már a kárpát-medence környékét is melegebb levegő éri el, ezért hazánkban is erősödik a nappali felmelegedés.

vasárnap hazánkban tulnyomóan derült idő volt, a nap 6-14 órán át sütött. délutánra azonban még így is csak 20-24 fokig melegedett föl a levegő. éjszaka is derült maradt az ég, hajnalra helyenként erősen bepárasodott a levegő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-15 fok között volt. délelőtti néhol erősen megnövekedett a felhőzet, de eső sehol sem esett, a hőmérséklet 11 órakor 19-24 fok között volt.

/folyt köv./

12.30/p

13/20

-16-

bb.18./időjárásjelentés.....folyt/p

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 17,7 fok volt, 4,3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 22 fok volt.

várható időjárás kedd estig: általában gyengén felhős idő, eső nélkül, változó irányu, napközben időnként élénk szél. hajnalban helyenként párásság. legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 23-28 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig: tulnyomóan derült, száraz idő, a hőmérséklet lassan emelkedik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 11-16 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 23-28 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

aduna vizállása budapestnél 408 cm, víz hőfok: 16,8 /mti/

--

bb.19. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke július 17-én 13 óráig

se/p

1978. július 17.

1. móra-könyvek
2. államigazgatási főiskola
3. kongresszusi turizmus
4. szabadságon az izzó
5. csőtörés
6. harrimann programja
7. divsz-delegáció a vit-re
8. elhunyt ország mihály
9. balesetek
10. lengyel kiállítás / 1. számú jav. /
11. a british academy tagja lett kornai jános
12. eszperantista találkozó
13. maros menti művésztelep / 2. számú jav. /
14. vendégszereplés
15. üzemi próba gánton
16. emlékezés füst milánra
17. neb vizsgálat vas megyében
18. időjárásjelentés
19. hirjegyzék. /mti/

--

12.00/p

- 17-

bb.20. gödöllőn készül a vit-re a magyar delegáció

t gy/pá/bc/p hgy

1978. július 17.

ifjúságunk vit küldöttei hétfőn gödöllőre utaztak. az agrár-tudományi egyetemen három napon át előadásokon, csoportos foglalkozásokon, sok-sok dalt, táncot és sportprogramot tartalmazó rendezvényeken készülnek fel küldetésük teljesítésére.

a hétfői megnyitón jelen volt jakab sándor, az mszmp kb tagja, a központi bizottság osztályvezetője.

maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára köszöntötte a megjelenteket. barabás jános, a kisz kb titkára a xi. vit célját, a július 28-án megkezdődő béke és barátság-találkozó programját vázolta. szólt a világifjúsági és diáktalálkozón váró teendőkről, kötelezettségeikről.

ezután grósz károly, az mszmp kb osztályvezetője a párt xi. kongresszusán hozott határozatok végrehajtásának eddigi eredményeiről, s az elkövetkező időszak feladatairól tájékoztatta a fiatalokat. kovács lászló, az mszmp kb alosztályvezetője a nemzetközi helyzet fő jellemzőit, azokat a világpolitikai folyamatokat vázolta, amelyek közepette az amerikai kontinens első szocialista országában találkozik a világ haladó ifjúsága. /mti/

--

bb.21. befejeződött a zöldborsófeldolgozása -megkezdődött a zöldbabszezon a miskolci hűtőházban

kör/st/p hgy

1978. július 17.

a miskolci hűtőházban hétfőn befejeződött a zöldborsófeldolgozása. borsod megye hét termelőszövetkezetéből szállított a tervezettnél több, mintegy tizenhatezer mész zöldborsót tartósítottak mélyhűtéssel. az idén valamennyi szerződött gazdaságban géppel aratták és csépelelték el a termést és már csak a ,,tisza szemeket,, szállították a hűtőházba.

/folyt köv./

13.50/p

MSZ
PO

-18-

bb.21. /befejeződöttfolyt/p

a zöldborsó után hétfőn megkezdődött a zöldbabszezon. az első szállítmányok szabócs megyéből érkeztek. a gépsorokon naponta mintegy öt-hatszáz mázsányit dolgoznak fel. a szerződések alapján ebből a közkezdelt termékből is mintegy tizenhatezer mázsát tartósítanak. /mti/

--

bb.22. megnyitott a középiskolás képzőművészeti diáktábor tokajban

kör/p st hgy

1978. július 17.

hétfőn tokajban megnyitott a tizedik középiskolás képzőművészeti diáktábor. a borsod megyei tanács művelődési osztálya által rendezett táborban a megye középiskoláiból több mint harminc kiemelkedő rajzkészségű diák vesz részt. a kéthetes találkózón megismerkednek a rajzolás, az olajfestés, a sokszorosító grafika különböző technikai tudnivalóival. előadásokat hallgatnak különböző művészeti irányzatokról és filmvetítéseken ismerkednek meg a képzőművészet nagy mestereinek alkotásaival.

ugyancsak hétfőn nyitott meg tokajban a zilahy györgy művészetbarátok körének szervezésében az országban működő öntevékeny képzőművészeti körök tehetséges tagjainak művésztelepe is. az ország különböző részeiből mintegy félszázan vesznek részt a hónap végéig tartó táborozáson. programjukban szerepel többek között a vidék természeti szépségeinek valamint az ott élő emberek munkájának megörökítése. /mti/

--

bb.23. több mint ezer pályamunka érkezett a kis jankó bori emlékpályázatra

kör/st/p mené hgy

1978. július 17.

a népművészeti remekeiről az ország határán túl is ismert tájegységek, így többek között matyóföld, buzsák, sárköz, kalocsa himnuszasszonyai, a népművészet mesterei, háziipari szövetkezetek és himnuszszakkörök tagjai több mint ezer himnuzst küldtek be a hétfőn lezárult országos kis jankó bori emlékpályázatra. a híres mezőkövesdi himnuzsasszony emlékére az idén 13. alkalommal meghirdetett pályázatot két kategóriában rendezték: az egyik kategóriában lakószobák és más helyiségek díszítésére szolgáló terítőkkel, futókkal, népi himnuzsekkal díszített ruhákkal és bluzokkal, a másik kategóriában mosható alapanyagra himnuzett étkezési garnitúrákkal lehetett pályázni. a zsűri által a legjobbnak minősített pályamunkákat a mezőkövesdi művelődési központban augusztus 11-én nyílt tárlaton állítják ki. ekkor adják át a három kis jankó bori emlékérmét és a kategória díjakat is. /mti/

--

14.00/p

MSZ
PO

-19-

bb. 24. eddig az őszi árpának 81, a búzának 10 százalékát aratták le

t kg s sl il hgy

1978. július 17.

a hűvös, csapadékos időjárás erősen késlelteti a melegigényes növények fejlődését, és hátráltatta a kalászosok beérését - állapította meg a román párt mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter elnökletével hétfőn összeült tárcaközi mezőgazdasági koordinációs bizottság. a kedvezőtlen időjárásnak a következménye, hogy átlag 8-10 napos késéssel láttak hozzá a gazdaságok a betakarításhoz. az aratás az elmúlt hét végéig jobbra csak az ország déli és középső megyéiben vált általánossá. országosan eddig az őszi árpa 81 százalékát, a búzának pedig mintegy 10 százalékát aratták le.

a munkálatokat nehezíti, hogy sok a dőlt gabona, ezért a kombájnokra sokhelyütt kalászemelőket szereltek. a belvizes területeken - főként békés és csongrád megyében - dupla kerékkel látták el a kombájnokat, hogy ne süllyedjenek a talajba, és munkába állították a láncalpas rizskombájnokat is. az üzemzavarok gyors elhárítására legtöbb gazdaságban mozgó javítóműhelyeket rendeztek be, a mezőgép vállalatok pedig 150 jól felszerelt szervizkocsit állítottak munkába.

a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy az ideai aratás további gyors és hathatós intézkedéseket követel. tovább kell javítani az alkatrész- és üzemanyagellátást. üzemanyaghiányt csongrád, tolna győr-sopron és vas megyéből jelentettek, s intézkednek az igények kielégítéséről. jól szervezett, összehangolt munkával a vízzel borított területekről a víz elvezetését is meg kell gyorsítani, hogy folyamatosabbá válhasson a betakarítás.

a sikeres betakarítás műszaki-technikai feltételei megvannak s az üzemek, mezőgazdasági kollektívák széles körű összefogásával időben learatható az ország gabonatermése./mti/

--

- 20 -

14.40/il

15³⁰ UC

bb 25. északon is aratják a korai érésű búzát

kör/ká/ny hgy

1978 július 17.

a borsod megyei állami gazdaságokban, a hejőmenti, a nagymiskolci és a szerencsi mezőgazdasági üzemekben hétfőn megkezdték a korai érésű, libellula fajtájú őszi buza aratását. a gazdaságok a betakarítási idény széthúzására mintegy hétszáz hektáron vetették ezt a korai fajtát, amely azonban az idén a kedvezőtlen időjárás miatt a vártnál csaknem három héttel későbbben érett be. az ország legészakibb szántóföldjein a közép-és kései érésű őszi buza aratásához még legalább egy hetet kell várni.

hétfőn befejeződött a megye egyik jellegzetes kulturnövényének, a köménynek az aratása. borsodban hét termelőszövetkezet összesen több mint háromszáz hektáron termesztette a fűszer-növényt, amelyet a hazai felhasználáson kívül exportálnak is. /mti/

--

bb. 26. dupla kerekek a kombájnokon

sos ká il hgy

1978. július 17.

napos idő kedvez az aratóknak szolnok megyében. a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok földjein hétfőn több mint ezer kombájn vágta a búzát. a talaj még sok helyen erősen ázott, ezért az emberek és kombájnok egyaránt nehéz körülmények között dolgoznak. a kunszentmártoni körösmenti tsz-ben dupla kerekeket szereltek a kombájnokra, hogy ne süllyedjenek el. a learatott termény nedvességtartalma magas, ezért eddig minden szem búzát szárítóba kellett vinni. az arató-cséplőgépekhez eddig az alkatrész-ellátás kifogástalan és a javítószolgálat is jól dolgozik./mti/

--

- 21 -

04.45/il

15³⁰ UC

bb. 6./harrimann2. folyt./il

a megbeszélésen különösen nagy hangsúlyt kapott a kétoldalu gazdasági kapcsolatok alakulása./mti/

--

bb. 27. a magyar nemzeti galériában

k gg bc il hgy

1978. július 17.

az idős. szabó istván szobrászművész alkotásaiból rendezett kiállítást augusztus 13-ig meghosszabbították./mti/

--

bb. 28. fotodokumentációs kiállítás a bolgár kulturában

t da bc il hgy

1978. július 17.

a magyar-bolgár, valamint a bolgár népköztársaság és a többi szocialista ország között megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírását, az azóta elért eredményeket tükrözi a bolgár kulturális központban a „hűség hűségért, barátság barátságért”, címmel hétfőn megnyílt fotodokumentációs kiállítás. a szófiai georgi dimitrov muzeum tárlata negyven tablón idézi fel a történelmi napokait a szocialista országok közötti kétoldalu szerződések aláírását. e szerződések a szocialista rendszerhez tartozó országok függetlenségének, állami szuverenitásának és területi sértetlenségének kölcsönös biztosítékait tartalmazzák és megszilárdították továbbfejlesztették az együttműködésüket az élet minden területén, hangsúlyozta megnyitójában vladimir videnov a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete.

a kiállítás - amelynek megnyitóján jelen volt római rudolf a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke - július 27-ig tekinthető meg a bolgár kulturában./mti/

--

14.50/il

- 22 -

15.40 CG

bb.29. öntöznek a hanságban - 300 gép állt munkába

cser/ká/ra hgy

1978. július 17.

háromszáz öntözőgép kezdte meg hétfőn reggel az öntözését az északdunántúli mezőgazdasági körzetekben. a legintenzívebb csapadékpótlásra a rábaközben, a szigetközben, a hanság vidékén és a kisalföld keleti peremén van szükség. a dél-hanság rétejeit és legelőterületeit másodszor öntözik árasztásos módszerrel. az öntözővíz a rába folyóból, mintegy 40 kilométer távolságból érkezik erre a vidékre, a folyóból másodpercenként 6 köbméter vizet emelnek ki.

az északdunántúlon eddig 15 ezer hektár kapott 60 milliméter esőnek megfelelő mesterséges csapadékot, s a közeli napokban az öntözés ütemének növekedésére lehet számítani./mti/

--

bb.30. öntözőtelep házi kivitelezésben mezőfalván

dáv/st/ra hgy

1978. július 17.

öntözőtelep készült el a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban. a szakosított szarvasmarhatelepről kikerülő higrágya felhasználásával - megfelelő tisztítás után - ötszáznegyven hektárnyi kukoricát tudnak tápanyagdus öntözővízzel ellátni. a kombinát minden építési munkát házi kivitelezésben végzett el. az öntözőtelep haszna kettős: egyrészt megoldja a szakosított szarvasmarhatelep higrágyájának gazdaságos - a környezetvédelmi szempontokat is messzemenően figyelembe vevő - hasznosítását, másrészt tápanyagdus, kisebb mennyiségű műtrágyát is pótló öntözővízhez juttatja a szántóföldi növényeket./mti/

--

15.07ra

14.50 CG

-23-

bb.31. megkezdődött a vi.nemzetközi kodály szeminárium kecskeméten

rap/st/ra hgy

1978. július 17.

a kecskeméti kodály zoltán zenepedagógiai intézetben hétfőn megkezdődött a vi.nemzetközi kodály szeminárium egyhónapos programja. a világszerte elismert zenepedagógiai továbbképzés iránt minden eddigénél nagyobb az érdeklődés. a foglalkozásokon július végéig csak külföldiek vesznek részt: 14 országból érkezett 120 zenepedagógus kezdte meg zenei tanulmányait kodály zoltán szülővárosában. a magyar résztvevők száznegyvenen augusztus elsején kapcsolódnak be két hétre a továbbképzésbe.

a szeminárium napi programja közös énekléssel kezdődik, s az általános zenei készséget fejlesztő szolfézs-foglalkozással folytatódik. a kodály-módszer szerinti zeneoktatás elméleti és gyakorlati vonatkozásaival módszertani órákon ismerkednek meg a hallgatók. tanulnak továbbá kamarazenét, kórusvezetést és éneklést. részt vesznek a mai magyar és külföldi zenét ismertető előadásokon, valamint bemutató tanításokon is. a szemináriumoktatásban több mint húsz intézeti és meghívott zenetanár működik közre. az oktatási programot hangversenyek és egyéb rendezvények egészítik ki.

a nemzetközi kodály szeminárium alkalmából nyári hangversenysorozatot rendeznek kecskeméten, amelyen egyebek között fellép a szegedi bartók béla művelődési ház kórusa, a magyar barokk trió és a camarata hungarica együttes. bemutatkozik az amerikai egyesült államok musical youth international nevű ifjúsági kórusa is.

x x x

innen felhasználható: 19.00 órától!

a hangversenysorozat a liszt ferenc zeneművészeti főiskola hallgatóinak bartók-kodály-liszt hangversenyével hétfőn este kezdődött meg a bács-kiskun megyei művelődési központban./mti/

-.-

15.15/ra

-24-

16⁰⁰ JG

bb.32. havasi ferenc látogatása zala megyében

tóa/st/ra hgy

1978. július 17.

zala megye vendége volt hétfőn havasi ferenc, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára. zalaegerszegen csokona sándor és tóth lajos, a zala megyei pártbizottság titkárai fogadták és tájékoztatták a megye helyzetéről és fejlődéséről. a kb titkára városnéző sétán ismerkedett a megyeszékhely kulturális és szociálpolitikai intézményeivel.

havasi ferenc zalai programja délután nagykanizsán gyárlátogatással folytatódott. felkereste az egyesült izzó több mint 4.000 munkást, többségében nőket foglalkoztató nagykanizsai fényforrás-és üvegyárat. itt a gyár vezetői ismertették a világ-hírű tungsrám villanyégő gyártás bázisának munkáját. a gyárlátogatás során a kb titkára egyebek között megtekintette az üveburagyárat és azokat a legújabb nagyteljesítményű lámpagyártó gépsorokat, amelyekről 5.000 darab normál villanyégő kerül leóránként.

a fényforrásgyárban tett látogatást követően havasi ferenc a nagykanizsai városi pártbizottság épületében rendezett aktivaértekezleten időszzerű gazdaságpolitikai kérdésekről tájékoztatta a résztvevőket./mti/

-.-

bb.34. magyar és osztrák szakszervezeti tisztségviselők kölcsönös látogatása

pá/sl/ra hgy

1978. július 17.

a szot és az osztrák szakszervezeti szövetség /ögb/ közötti együttműködési megállapodás alapján magyar és osztrák szakszervezeti tisztségviselők 31-31 tagú küldöttsége kölcsönösen tanulmányozza magyarországot és ausztria szakszervezeteinek tevékenységét, ismerkedik a dolgozók élet-és munkakörülményeivel. a magyar szakszervezeti küldöttség vasárnap elutazott ausztriába, az osztrák szakszervezeti tisztségviselők küldöttsége hétfőn hazánkba érkezett./mti/

-.-

15.30/ra

-25-

16⁰⁰ JG

bb.33. fogadás a bolgár nagykövetségen

t/km/fe/bc-ra hgy

1978. július 17.

a magyar-bolgár barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 30. évfordulója alkalmából vladimir videnov, a bolgár népköztársaság magyarországi nagykövete hétfőn fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, raffai sarolta az országgyűlés alelnöke, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, schultheisz emil egészségügyi miniszter, trethon ferenc munkaügyi miniszter, szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke, nagy jános külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális élet több más vezető személyisége. jelen volt a szocialista országok budapesti nagykövetségeinek számos vezetője és tagja is./mti/

--

bb.35. a kuvaiti szakszervezeti szövetség küldöttsége

pá/sl/ra hgy

1978. július 17.

amely a szot meghívására hivatalos, baráti látogatást tett hazánkban, hétfőn elutazott magyarországról./mti/

--

bb.36. hatvanötre emelkedett a tiszafüred-kócsujfalui hasi fertőzések megbetegedések száma

sós/st/ra hgy

1978. július 17.

szombat óta hatvanötre nőtt a tiszafüred-kócsujfalun hasi fertőzésben megbetegedettek száma. mint akkor közöltük, hasi fertőzés tüneteivel többen rosszul lettek, s a hét végén a köjál fertőtlenítette a közutakat. hétfőn újabb megbetegedésekről kaptunk hírt. a fertőzöttek többsége gyermek, illetve idős ember. a karcagi kórházban 38 a szolnokiban pedig három beteget ápolnak közülük, a többiek csupán otthoni kezelésre szorulnak. tiszafüred-kócsujfalun a köjál bizottsága dolgozik a fertőzés eredetének felderítésén./mti/

--

15.40/ra

-26-

16.20

bb.37. ünnepélyesen fogadták győrött az első ideai buzaszállítványokat

cser/st/ra hgy

1978. július 17.

ünnepélyesen fogadták hétfőn győrött az első ideai buzaszállítványokat, amelyeket a kisalföldi állami gazdaság és a pannonhalmi egyetértés szövetkezet szállított a győr-sopron megyei gabonafelvásárló vállalat ezer vagonos tárházába.

a megyében az idén 88 ezer hektáron termesztettek gabonát, ebből több mint 60 ezer hektáron búzát. a hétfőn átvett első szállítványok minősége jó. az új búzát egy ideig még a régi búzával keverve őrlik a malmok. a közeli napokban a megye többi raktárába is fogadják az első ideai buzaszállítványokat./mti/

--

bb.39. versenyló gázolt a szolnoki zebrán

sós/ká/ra hgy

1978. július 17.

a budapesti vörös október termelőszövetkezet tulajdonát képező öt versenyló képezett forgalmi akadályt és okozott közlekedési balesetet hétfőn délelőtt szolnokon. a két napja szolnok környékén turázó öt versenyló a város külterületén, a besenyszögi úton, a vasutvonal mellett megriadt egy szárgulldó vonatból. lovasaikat ledobták, majd végig rohantak a 4-es számú főúton. a városközpontban, a megyei tanács épülete előtt kijelölt gyalogátkelőhelyen fellökték keresztvári miklós szolnoki lakost, akit kisebb sérülésekkel a máv kórházban reszesítettek elsősegélyben. a versenylóvak a baleset után visszakocogtak a szandai rétre, ahhoz a karámhoz, ahol az előző éjszakát töltötték./mti/

--

15.50/ra

-27-

16.20

bb.38. ismét megnyílt a tapolcai tavasbarlang

szé/st/ra hgy

1978. július 17.

ismét megnyílt a balatonfelvidék gyakran látogatott idegenforgalmi látványossága, a tapolcai tavasbarlang. felújították a barlang lépcsőházát, a fogadó helyiséget és korszerűsítették a természeti képződményeket megvilágító berendezést./mti/

--

bb.40. pécs-lahti együttműködése: gyermekek jutalomüdülése, kedvezmény turistáknak, dokumentumfilm a testvérvárosi kapcsolatokról

han/ká/ra hgy

1978. július 17.

pécs és finnországi lahti immár harmadik évtizedbe lépett testvéri kapcsolata gyümölcsözően fejlődik, az együttműködés tovább gazdagodik - az erre vonatkozó terveket vitte magával hétfőn a komlói józsefné, pécs megyei város tanácselnökhelyettese vezetésével finnországba utazott városi delegáció. lahti vezetőivel - meghatározzák az együttműködés további irányát. pécs például a lahtiból érkező turistáknak a kempingben husz százalékos kedvezményt, ingyenes idegenvezetést és kulturális programot kínál. folytatni kívájnák a gyermekek kölcsönös jutalomüdültetését. jövőre várják a gyermekrajzpályázat legjobb szereplőit lahtiból, s a festői környezetű sikondi uttórtáborba is finn gyermekeket hívnak meg.

a tervezők szakmai tapasztalatcseréjén a pécsiek olcsón, könnyen felépíthető gyermekintézmények tervezésére, kivitelezésére várnak finn javaslatokat. egészségügy területén a lakosság megelőző egészségügyi vizsgálatainak kölcsönös tanulmányozását ajánlják az orvosoknak. a művelődés területén kórusok, táncgyűttések, zenekarok, színművészek kölcsönös vendégszerplését tervezik. a pécsi grafikai műhely még ez évben kiállítás rendez lahtiban. a következő két évben dokumentumfilm készül a finn-magyar testvérvárosi kapcsolatáról./mti/

--

bb.41. nemzetközi néptánc tanfolyam békéscsabán

vat/ká/ra hgy

1978. július 17.

francia, holland, belga néptánc rendezők és néptánc iránt érdeklődők részvételével hétfőn békéscsabán táncanfolyam nyílt. a vendégek július 28-ig tartózkodnak az alföldi városban, s ez idő alatt megismerkednek a magyar néptáncokkal, előadásokat hallgatnak a népművészetről./mti/

--

16.00/ra

-28-

APC VG

bb.42. pullai árpád mongóliába utazott

fe/sl/ra hgy

1978. július 17.

pullai árpád közlekedés-és postaügyi miniszter hétfőn ulánbátorba utazott, ahol részt vesz a kgst közlekedési állandó bizottságának 54. ülésén. a tanácskozáson a kgst-tagországok közlekedési miniszterei megvitatják a tagállamok közötti közlekedési együttműködés fejlesztésének kérdéseit./mti/

--

bb.43. kitüntetés

z/sl/ra hgy

1978. július 17.

az elnöki tanács dr.barnaki ferencet, a duma-vidéki vendéglátó vállalat igazgatóját nyugdíjbavonulása alkalmából, eredményes munkássága elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést hétfőn molnár károly, belkereskedelmi miniszterhelyettes adta át./mti/

--

bb.44. egészségügyi küldöttség érkezett a jndk-ból

k/z/bc/ra hgy

1978. július 17.

schultheisz emil egészségügyi miniszter meghívására abdullah bukair, a jemeni népi demokratikus köztársaság egészségügyi minisztere vezetésével küldöttség érkezett hétfőn budapestre. a delegációt a ferihegyi repülőtéren schultheisz emil fogadta./mti/

--

bb.45. elhunyt kanyári mihály

hód/ká/ra e

1978. július 17.

hetvenhét éves korában elhunyt kanyári mihály a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1924 óta volt tagja a pártnak. temetése július 20-án, csütörtökön 13.00 órakor lesz a nyiregyházi északi temetőben.

az mszmp nyiregyházi városi bizottsága./mti/

--

- 29 -

16.30/ra

APC VG

bb.46. ausztrál parlamenti küldöttség érkezett budapestre

t/ma/zf-né/bc/ra e

1978. július 17.

az országgyűlés meghívására hétfőn ausztrál parlamenti küldöttség érkezett hivatalos látogatásra budapestre. a delegációt kewin newman liberális párti képviselő, országos fejlesztési miniszter vezeti. a küldöttségben az ausztráliai államszövetség szenátusának és képviselőházának munkás-, liberális- és agrárpárti tagjai kaptak helyet.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren péter jános az országgyűlés alelnöke, kázmér zsigmond, a magyar népköztársaság camberrai nagykövete, és törvényhozásunk több tisztségviselője fogadta. jelen volt dr. james william crawford cumes az ausztráliai államszövetség budapesti nagykövete.
/mti/

-. -

bb.47. a szerkesztőségek figyelmébe!

ra e

1978. július 17.

mai 7.sz.hirünk / elutazott .../ 2.bek. 4.sorában a mondat helyesen:

ezuttal már egy sor, eddig fesztiváellenes szociáldemokrata, liberális, radikális és konzervatív szervezet is kötelelességének

tartja, hogy havannában is kifejezze aktivitását. a világ haladó erőivel együtt folytatja harcát a biztos alapokon nyugvó, tar-

tós békéért.
/mti/

-. -

17mpt/ra
17²⁵ - VG

-30-

bb.50. a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke július 17-én, hétfőn, 13.00 órától 18.00 óráig:

ra hgy

1978. július 17.

20. vit-delegáció gödöllőn
21. zöldbabszezon
22. képzőművészeti diáktábor
23. kis jankó bori pályázat
24. tárcaközi mezőgazdasági bizottság
25. buzaaratás
26. dupla kerekek a kombájnokon
27. szabó istván kiállítása
28. bolgár fotókiállítás
29. öntöznek a hanságban
30. öntözőtelep házi kivitelezésben
31. kodály szeminárium
32. havasi zalában
33. bolgár fogadás
34. magyar-osztrák szakszervezeti tisztségviselők
35. kuvaiti szakszervezeti küldöttség
36. hasi fertőzés
37. első buzaszállítmány
38. tavasbarlang
39. gázolt a versenyló

/folyt.köv./

17.45/ra

-31-

17²⁵ - VG

bb.50. / a belföldi ... folyt./ra

- 40. pécs - lahti együttműködés
 - 41. néptáncanfolyam
 - 42. pullai mongóliába utazott
 - 43. kitüntetés
 - 44. egészségügyi küldöttség
 - 45. elhunyt kanyári mihály
 - 46. ausztrál parlamenti küldöttség /4. sz. javítás/
 - 47. szerk.figy. a 7-es sz.hirre
 - 48. szerk.figy. az 1-es sz.hirre
 - 49. szerk.figy. a 10-es sz.hirre
- /mti/

--

bb.51. megnyilt a vit-utca

t/gy/z/ra e

1978. július 17.

fesztivál-diszbe öltözött hétfőre a kigyó utca-váci utca-vörösmarty ténig huzódó környéke. a budapesti vit-utca ,,hivatalos,, megnyitó ünnepe előtt már megnyiltak a klubok, a hangszórók a vit-ek dalaival köszöntötték a járókeleket a kisz budapesti és v.kerületi bizottsága által összeállított egy hetes program a kora délutáni órákban kezdődött meg.

a vigadó épületében kapott otthont a vit klub, amelyben görög, portugál és dán kisz-esekkel találkoztak fővárosi ifjúságok és diákok. a nonstop vitafórumon kifogyhatatlanul záporoztak a kérdések, a görögországból érkezett ifjúságkommunisták örömmel számoltak be arról, hogy az idén már nem kell az illegalitás leple alatt érkezniük, küldöttségük szabadon utazhat a xi.havannai világifjúsági és diáktalálkozóra. elmondották, hazájukban igen népszerűek voltak a fesztivált előkészítő és népszerűsítő rendezvények, politikai és kulturális események. 120 tagu vit küldöttségükben nemcsak a kommunista eszméket valló fiatalok kaptak helyet, velük együtt érkeznek az amerikai kontinens első szocialista országába a vit jelszavával egyetértő más haladó fiatalok is.

portugáliában 200 tagu nemzeti előkészítő bizottság alakult, a havannai vit előkészítésére - ujságolták a portugál kisz-esek. a világ haladó és békeszerető ifjúságának xi.politikai demonstrációjára nagy lelkesedéssel és várakozással készült a dolgozó ifjúság szövetsége és a tanuló ifjúság szövetsége. politikai dalfesztivált rendeztek, országos kiállítás nyilt az antiimperialista szolidaritás, béke és barátság fesztivál jelszó jegyében; a fiatal művészek alkotásaiból többet a vit-en is bemutatnak.

/folyt.köv./

17.55/ra

18³⁵ UG

-32-

bb.51. / megnyilt ... folyt./ra

csaknem 100 tagu küldöttség készül havannába, a fele kommunista fiatal - mondták el a dán kisz képviselői. arról is beszámoltak, hogy hazájukban széleskörű propaganda munkát fejtettek ki a vit mozgalom népszerűsítésére, a fesztiválok 3 évtizedes történetének és a világ haladó ifjúsági mozgalomának bemutatására. a többi között vit ujságot adtak ki, utcai megmozdulásokat szerveztek, felvonulásokon hirdették a vit eszméit. szükség volt erre - mint elmondták - a polgári lapok nem voltak hajlandók a közelgő világpolitikai jelentőségű ifjúsági találkozó népszerűsítésére. a dán ifjúságkommunisták szolidaritási akciókon, nagygyűléseken fejezték ki támogatásukat és együttérzésüket a felszabadulásukért, nemzeti függetlenségükért és a társadalmi haladásért küzdő népekkel. gyűjtést szerveztek amelynek bevételét a dél-afrikai felszabadítási mozgalomnak ajánlották fel, hogy fiataljaik is eljuthassanak kubába.

a vitafórummal egyidőben dimnyés józsef politikai dalokat adott elő a párisi pódiumon. a kristóf szinpadon a budapesti honvéd és az ujbudai dózsa élsportolóinak gör-si, súlyemelő és karate bemutatóját láthatták az érdeklődők. akinek kedve tartotta, összemérhette erejét, tudását a sportolókkal is.

/folyt.köv./

bb.52. a dán kammerkoret camerata

pá/ra e

1978. július 17.

az idej debredeni 8. bartók béla nemzetközi kórusverseny kétszeres díjnyertes énekkara kedden, 18-án este 20.00 órai kezdettel hangversenyt ad a hilton szálló dominikánus udvarában. a belépés ingyenes./mti/

--

18.35/ra

18³⁵ UG

-33-

bb.50. / a belföldi ... folyt./ra

- 40. pécs - lahti együttműködés
 - 41. néptáncanfolyam
 - 42. pullai mongóliába utazott
 - 43. kitüntetés
 - 44. egészségügyi küldöttség
 - 45. elhunyt kanyári mihály
 - 46. ausztrál parlamenti küldöttség /4. sz. javítás/
 - 47. szerk.figy. a 7-es sz.hirre
 - 48. szerk.figy. az 1-es sz.hirre
 - 49. szerk.figy. a 10-es sz.hirre
- /mti/

.-.

bb.51. megnyilt a vit-utca

t/gy/z/ra e

1978. július 17.

fesztivál-diszbe öltözött hétfőre a kigyó utca-váci utca-vörösmarty térig húzódó környéke. a budapesti vit-utca „hivatalos” megnyitó ünnepsége előtt már megnyiltak a klubok, a hangszórók a vit-ek dalaival köszöntötték a járókelőket a kisz budapesti és v.kerületi bizottsága által összeállított egy hetes program a kora délutáni órákban kezdődött meg.

a vígadó épületében kapott otthont a vit klub, amelyben görög, portugál és dán kisz-esekkel találkoztak fővárosi ifjúságok és diákok. a nonstop vitafórumon kifogyhatatlanul záporoztak a kérdések, a görögországból érkezett ifjúságkommunisták örömmel számoltak be arról, hogy az idén már nem kell az illegalitás leple alatt érkezniük, küldöttségük szabadon utazhat a xi.havannai világifjúsági és diáktalálkozóra. elmondották, hazájukban igen népszerűek voltak a fesztivált előkészítő és népszerűítő rendezvények, politikai és kulturális események. 120 tagu vit küldöttségükben nemcsak a kommunista eszméket valló fiatalok kaptak helyet, velük együtt érkeznek az amerikai kontinens első szocialista országába a vit jelszavával egyetértő más haladó fiatalok is.

portugáliában 200 tagu nemzeti előkészítő bizottság alakult, a havannai vit előkészítésére - ujságolták a portugál kisz-esek. a világ haladó és békeszerető ifjúságának xi.politikai demonstrációjára nagy lelkesedéssel és várakozással készült a dolgozó ifjúság szövetsége és a tanuló ifjúság szövetsége. politikai dal-fesztivált rendeztek, országos kiállítás nyílt az antiimperialista szolidaritás, béke és barátság fesztivál jelszó jegyében; a fiatal művészek alkotásaiból többet a vit-en is bemutatnak.

/folyt.köv./

17.55/ra

-32-

18³⁵ VG

bb.51. / megnyilt ... folyt./ra

csaknem 100 tagu küldöttség készül havannába, a fele kommunista fiatal - mondták el a dán kisz képviselői. arról is beszámoltak, hogy hazájukban széleskörű propaganda munkát fejtettek ki a vit mozgalom népszerűsítésére, a fesztiválok 3 évtizedes történetének és a világ haladó ifjúsági mozgalmának bemutatására. a többi között vit ujságot adtak ki, utcai megmozdulásokat szerveztek, felvonulásokon hirdették a vit eszméit. szükség volt erre - mint elmondták - a polgári lapok nem voltak hajlandók a közelgő világpolitikai jelentőségű ifjúsági találkozó népszerűsítésére. a dán ifjúságkommunisták szolidaritási akciókon, nagygyűléseken fejezték ki támogatásukat és együttérzésüket a felszabadulásukért, nemzeti függetlenségükért és a társadalmi haladásért küzdő népekkel. gyűjtést szerveztek amelynek bevételét a dél-afrikai felszabadítási mozgalmaknak ajánlották fel, hogy fiataljaik is eljuthassanak kubába.

a vitafórummal egyidőben dimnyés józsef politikai dalokat adott elő a párisi pódiumon. a kristóf szinpadon a budapesti honvéd és az ujbpesti dózsa élsportolóinak gör-sí, súlyemelő és karate bemutatóját láthatták az érdeklődők. akinek kedve tartotta, összemérhette erejét, tudását a sportolókkal is.

/folyt.köv./

bb.52. a dán kammerkoret camerata

pá/ra e

1978. július 17.

az ideai debredeni 8. bartók béla nemzetközi kórusverseny kétszeres díjnyertes énekkara kedden, 18-án este 20.00 órai kezdettel hangversenyt ad a hilton szálló dominikánus udvarában. a belépés ingyenes./mti/

.-.

18.35/ra

-33-

18³⁵ VG

bb.51. / megnyilt ... 2.folyt./ra

pontban öt óraker a nyiregyházi „majorette,, együttes világoskék ruhában öltözött lányai vonták magukra a vit utca járckelőinek figyelmét. végig masiroztak a fesztiválnapoknak otthont adó utvonalon s a megnyitó ünnepség helyszínén vörösmarty téren folytatták a látványos bemutatót. nem sokkal ezután a kisz központi művészegyüttesének tagjai indulókat énekelve vonultak az ünnepségre. a honvéd táncegyüttes a szabadtéri színpadon a korábbi vit-eknek otthont adó országok táncából tartott fergeteges sikerű bemutatót. őket a színművészeti főiskolások követték, akik a chilével és más szabadságukért, függetlenségükért, társadalmi felemelkedésükért küzdő népekkel vállalt szolidaritás dalait énekeltek. a nézőközönség velük énekelte. a szomszédos utcákból újabb százak jöttek, s mire megérkezett maróthy lászlóval az mszmp politikai bizottsága tagjával, a kisz központi bizottsága első titkárával az élen a magyar vit delegáció, már több mint kétezren népesítették be a teret.

felcsendült a divsz induló, majd a budapesti vit napok szignálja. a vit utca egy héten át idézi az előző vitek hangulatát, s budapestre varázsolja a néhány nap múlva megkezdődő xi. világifjusági és diáktalálkozót - mondotta kovács jení, a kisz központi bizottságának titkára. az ünnepségen szólt arról, hogy napjainkban mintegy 150 országban készülnek a havannai találkozóra. kommunisták és szociáldemokraták, hívük és ateisták, számtalan nép és nemzet bizakodó várakozással tekint a nagy eseményre. küldötteiket azzal a meggyőződéssel bocsátják majd utra, hogy a történelmi fejlődés megannyi különbözőségén, napjaink társadalmi és politikai helyzetének sokszínűségén felül emelkedve a világ haladó ifjuságának van közös mondanivalója és tennivalója. közös ügy a béke, minden állam biztonsága és a leszerelés. közös a harc, az emberi nemet megcsufoló fajüldözés, és faji megkülönböztetés ellen, csak úgy, mint a gazdasági függőség szorításából szabadulni igyekvő afrikai, ázsiai, és latin-amerikai népek küzdelme. 16 ezer küldött igyekszik majd ezt az ügyet szolgálni és előbbre vinni.

a kisz kb titkára szólt a hazai előkészületek eddigi sikeréről, s arról, hogy a vit utca megnyitásán résztvevő magyar vit-küldöttség is nagy felelősséggel készül megtisztelő feladatának teljesítésére. a havannai fesztivál hazai népszerűsítésének kiemelkedő állomása a budapesti vit napok gazdag programja. politikai, kulturális és sportesemények kínálnak alkalmat a három évtizedes fesztiválmozgalom bemutatására, ifjuságunk, az érdeklődők véleménycseréjére, politizálásra, sokféle időtöltésre.

/folyt.köv./

19.05/ra

19⁴⁰ca

-34-

bb.51. / megnyilt ... 3.folyt./ra

hétfőn a késő esti órákban „zárta kapuit,, a fővárosi vit utca. a jazz kedvelői a rákfogó együttes műsorát láthatták a vidgadó kamaratermében. a kristóf színpadon a kisz központi művészegyüttesének irodalmi színpada adott a vit tiszteletére összeállított zenés-irodalmi műsort. a vörösmarty téren öt világrész nép zenéje hangzott el, majd disco műsor szórakoztatta az egybegyűlteket./mti/

.-

bb.53. fogadás az iraki nemzeti ünnep alkalmából

t/mr/z/ra e

1978. július 17.

shukri sabri ahmad az iraki köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn fogadást adott az intercontinentál szállóban

a fogadáson megjelent román páf mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, garai róbert külügyminiszter-helyettes, udvardi sándor külkereskedelmi miniszter-helyettes, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet több más vezető személyisége. ott volt a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai testület számos vezetője és tagja is./mti/

.-

bb.54. időjárásjelentés

gg/ra e

1978. július 17.

a meteorológiai intézet jelenti július 17-én, hétfőn 19.00 órákor:

melegsik az idő.

várható időjárás kedd estig:

általában gyengén felhős idő várható, időnként ugyan megnövekszik kissé a felhőzet, de számottevő eső sehol sem várható. a változó irányú szél napközben ismét megélnkül. a hőmérséklet kedden kora délután 23-28 fok között lesz./mti/

.-

19.10/ra

-35-

19¹⁰ca

bb.55. a szerkesztőségek figyelmébe!

ra e

1978. július 17.

mai 6.sz.hirünk / címében és szövegében a név helyesen:

/mti/ a v e r e l l h a r r i m a n

--

bb.56. csőtörés a karolina uton - ismét van víz a bartók béla uton

k/ke/ra e

1978. július 17.

a xi.kerületi karolina ut 19-21.számu ház előtt eltört egy 80 milliméteres víznyomó cső. a vízművek dolgozói hozzáláttak a hiba elhárításához. a helyreállítási munkálatok alatt, várhatóan éjjelig, a karolina ut néhány házában a vízszolgáltatás szünetel.

reggeli híradásunkban közöltük, hogy a xi.kerületi körkörcsin utcában eltört egy 50 milliméteres víznyomó cső, s emiatt a bartók béla ut környékén, a javítás közvetlen közelében eső néhány házban nincs víz. a szakemberek a hibát kijavították, s délután óta ismét zavartalan a vízellátás.

/mti

--

bb.57. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke július 17-én, 18.00 órától zárásig:

ra e

1978. július 17.

- 51. megnyílt a vit-utca
- 52. a dán kammerkoret camerata
- 53. fogadás az iraki nemzeti ünnep alkalmából
- 54. időjárásjelentés
- 55. szerk.figy. a 6.sz.hirre
- 56. csőtörés
- 57. hírjegyzék

/mti/

--
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: izzák erika
 henczi erzsébet

/mti/
21.00/ra

-36-

21⁰⁰ 06

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. július 18. k e d d

bb.1. „surolt”, fényruhát kap a margit-híd - helyzetjelentés a budai építkezésről

i/don/gg/dg/ra e

1978. július 18.

változatlanul tartják az eddig elért háromhetes előnyt a margit-híd felújításában és a mártírok utja átépítésében résztvevő vállalatok. dalmy tibor miniszteri biztos az mti munkatársának elmondta, hogy a híd déli oldalán a parti nyílásokba már beépítették az előregyártott vasbetongerenda-szerkezetet, a védőállványok eltávolításához a közeli napokban fognak hozzá. a hidon jelenleg a villamosok vágánymezőjét építik és a hidszerkezet hőtágulását szabályozó úgynevezett dilatációs szerkezeteket cserélik ki.

a margit-híd érdekes diszkivilágítást kap: „surolt”, fényruhát ölt majd magára. a sárgafényű reflektorokat úgy helyezik el, hogy egy részük alulról az íveket, másik részük pedig felülről a pilléreket világítja meg. a felújítás ideje alatt többször tartanak próbavilágítást, hogy kiderüljön: a nagyfényerejű lámpatestek nem zavarják-e a dunai hajózást. a vízi közlekedés szempontjait ugyanis szemelőn figyelembe kell venni minden olyan diszkivilágításnál, amely vízzel kapcsolatos.

/folyt.köv./

UG

-1-